

DE AYER A HOY

Hablando en subjuntivo

Como un dulce están saboreando las izquierdas algunas palabras del discurso que el jefe del Estado pronunció en Valladolid: son aquellas en que el Sr. Alcalá Zamora afirmó que «lo que salga de las urnas será lo que gobierne y decida». No les entusiasma, hay que advertirlo, el pensamiento democrático que la frase encierra; no están a estas alturas Azaña y comparsa en situación de fijarse en minucias democráticas ni obras zarandajas por el estilo. Lo que les delecta hasta el desvanecimiento es el presente de subjuntivo empleado por el Presidente para conjugar el verbo salir. Ese «lo que salga» se les antoja prometedor como la profecía de un mago amigo. Hubiera hablado el orador en pretérito de indicativo, hubiera dicho «lo que salió» en vez de «lo que salga» y se les vería retorcerse de desesperación y clamar contra los más encumbrados poderes terrenales y aun contra los dioses de la mitología radical-socialista. Pero el «lo que salga» resulta magnífico porque abre la esperanza a una disolución de Cortes, a unas elecciones hechas «a modo» y a la consiguiente secuela de carteras, subsecretarías y enchufes múltiples y diversos.

Claro que, aún considerado el asunto bajo ese aspecto, no resulta muy explicable la alegría de los izquierdistas. El tener hambre y saber que hay hoteles en el mundo no basta para comer; y los izquierdistas no tienen grandes garantías de saciar su apetito en unas elecciones inmediatas. La reacción formidable del 19 de noviembre no se ha desvanecido ni mucho menos; por el contrario, si algo lamenta la opinión es el poco resultado obtenido de aquella contundente victoria. Y caso de tener que volver a las urnas la gente tría decidida a redondear un triunfo; los derechos, imposibilitados ahora para desarrollar su programa, se unirían más estrechamente. Y de las urnas es más que probable que saliera un Parlamento que, en cuestión de derechismo, dejara tamaño al actual.

Así es que no estaría de más que los izquierdistas se echaran un poquito de agua al vino. Todo el entusiasmo que ahora muestran por «lo que salga» pudiera convertirse en desesperación por «lo que haya salido». Y vean que no dejamos de emplear el subjuntivo.

Propaganda financiera

Incautación de las cuentas corrientes de los Bancos, abolición de la propiedad privada y persecución al capitalismo. Tales fueron las primeras preocupaciones de los dictadores soviéticos al adueñarse del Poder en Rusia. E inmediatamente pusieron en práctica tales doctrinas suprimiendo rentas de todas clases y acabando, por el hierro, el fuego y el hambre, con los rentistas y cortadores de cupones.

Hasta que la realidad ha venido a imponerse; hasta que agotadas las reservas del régimen zarista, el estado bolchevique se ha visto abocado a la ruina y ha tenido que buscar dinero... donde fuera y como fuera. Donde no había era en el extranjero—¿qué iba a quedar en la Rusia esquimada?—y la manera de lograrlo no podía ser otra que la emisión de Deuda pública. Y así el mundo ha podido enterarse admirado del siguiente anuncio publicado en el «Journal de Moscow», órgano bolchevique redactado en francés:

«Empréstito del Estado. Interior. 7 por 100.

PRECIO: Valor nominal acumulado los intereses una vez vendido el último cupón. Las obligaciones se emiten en rublos.

(Un rublo = 1.774234 gramos de oro fino).

Todas las transacciones se realizan en divisas extranjeras al cambio del día. Fracciones de 10, 25, 100, 500 y mil rublos.

INTERES: 7 por 100 anual, pagadero el 1 de enero, 1 de abril, 1 de julio y 1 de octubre.

TODOS los pagos del capital y de los intereses se efectúan, desde luego, por los corresponsales del Banco del Estado de la U. R. S. S. en el extranjero.

EL BANCO DEL ESTADO de la U. R. S. S. rescata los títulos de este empréstito antes del vencimiento si así lo desea el portador.

LAS OBLIGACIONES de los empréstitos de Estado interiores de la U. R. S. S. son una colocación segura, estable y ventajosa.

Para los demás detalles dirigirse al BANCO DEL ESTADO DE LA U. R. S. S. Departamento Extranjero, Moscú.

¡Diez y siete años de dictadura proletaria para acabar haciendo propaganda, entre los capitalistas, de los valores rusos como «colocación segura, estable y ventajosa»! ¡Y el cadáver de Lenin no se levanta de su vitrina del Kremín para protestar airado!

¡Vivir para ver!

La revolución en marcha

No hablamos del intento de revolución marxista que, con ser grave, quizás no lo sea tanto como los hechos que se vienen sucediendo de algún tiempo a esta parte.

De nuevo la Generalidad ha lanzado a la Prensa una nota que ha causado disgusto al Gobierno central. Sistema es éste de Cataluña que quiere ser hábil y resulta burdo. Tira la piedra y esconde la mano. Pero el Gobierno de Madrid, medroso, secunda esa habilidad con el intento de soslayar las cuestiones hasta que los desplantes se le comunican en papel de oficio.

¿Qué más revolución que ésta?

Un Gobierno de una región autónoma zahiriendo a diario al Gobierno central que se somete al primer coqueteo de cualquier consejero que llega a la capital de la República.

No haría falta que entre las sombras continúe un arsenal de guerra dispuesto para la lucha civil. Bastaría con lo apuntado para justificar la demanda de un Gobierno fuerte que garantice, cuando menos, el principio del propio poder.

Ahí radica precisamente la valentía de la Generalidad. Mal o bien ellos tienen un hombre al que sigue un núcleo de opinión y han formado un Gobierno que se hace respetar y actúa con energía contra sus enemigos, aunque en las zarzas del camino se vayan quedando retazos del manto de la Democracia.

El Sr. Gil Robles—según dicen—anunció ayer al Presidente del Consejo que la CEDA no apoyará otra situación que no sea un Gobierno de fuerza que termine con las rebeliones y las subversiones reinantes; que no les atemoriza una nueva consulta al cuerpo electoral, seguros de conseguir una victoria, tan rotunda o mayor, como la conseguida el 19 de noviembre.

Con carácter de urgencia se ha convocado a la Junta de Seguridad de Cataluña. En esta reunión el Sr. Salazar Alonso, que ha suspendido su viaje a Mérida, someterá una propuesta de gran importancia sobre la cual habrá de recaer acuerdo.

Un patrono panadero cayó bajo el plomo homicida; el agresor huyó, como siempre.

Y para terminar la jornada el teléfono transmite la muerte del ex ministro D. Jaime Carner. Es el primer ex ministro de la segunda República que rinde el ineludible tributo, después de recibir los Santos Sacramentos, porque en la hora suprema de la verdad no va en las teorías sectarias más que para ser despreciadas.

A la opinión pública española

Del Instituto Agrícola Catalán nos remiten con ruego de publicación la siguiente alocución dirigida al pueblo español:

«Después de la celebración de la Asamblea de Defensa Agrícola, organizada por el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro y patrocinada por el Comité de Enlace de Entidades Agropecuarias de España, que con el mayor éxito y enorme concurrencia tuvo efecto en Madrid el día 8 del corriente mes, y aprobadas por consiguiente en la misma las conclusiones que toda la prensa de España publicó en aquellos días, me creo en el deber, como presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, de enterar a todos los españoles de los acontecimientos subsiguientes a la clausura de dicha Asamblea.

En las aludidas conclusiones se patentiza, de una manera clara y concluyente, el espíritu patriótico de los millares de ensamblados allí congregados; de los más numerosos, que, boicoteados por el Gobierno de la Generalidad de Cataluña, se vieron imposibilitados de asistir personalmente, gracias a las órdenes que se circularon impidiendo la salida de Cataluña a autos y autobuses previamente contratados, y de los más numerosos aún que en espíritu nos acompañaban, debido a que, materialmente, no podían hacerlo por no ser tantas sus posibilidades económicas que les permitieran superar 4 años seguidos de expropiación de rentas; cuyo espíritu patriótico cristalizó, quizá por primera vez en la historia, con reiterados y entusiastas vivas a España, enrezozados con vivas a Cataluña, indicadores de que, para los ensamblados y todos los por ellos representados, España y Cataluña son—como son en realidad—una misma cosa.

Instantáneamente se afirmaba el espontaneísmo de nuestro benemérito Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, no refugio, ni mucho menos, con el patriotismo; siguiendo luego fundamentadas, tres peticiones concretas, a saber:

1.º Cumplimiento estricto de la sentencia del Tribunal de Garantías Constitucionales, que declara nula y sin efecto, por incompetencia del Parlamento Catalán que la dictó, la Ley de Contratos de Cativo.

2.º Que reversionen inmediatamente al Estado los servicios de Orden Público, por estar actualmente supeditados al partido político de la Esquerre, con fines exclusivamente partidistas y de procelismo.

3.º Que la Administración de Justicia no podía continuar al un momento más con una paralización, refugia con la independencia de la misma, en aras de la conveniencia del partido gobernante.

Fueron éstas, en resumen, las conclusiones aprobadas en presencia de los jefes de los partidos gubernamentales, los cuales prometieron apoyarlas, sobre todo y de una manera más eficaz la primera, referente a la aplicación de la sentencia del Tribunal de Garantías, cuyas ofertas nos merecen total y absoluto crédito, por cuanto tenemos la seguridad de que en el Parlamento cumplirán lo que en la Asamblea prometieron.

Cumpliendo el acuerdo tomado en la misma Asamblea, la Junta de Gobierno del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, en la tarde del mismo día 8 de Septiembre, hizo entrega de las relacionadas conclusiones al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros.

Hasta aquí una resumida historia retrospectiva.

¿Qué ha pasado después?

Por lo que se refiere al Gobierno de la República, nada se ha hecho en apoyo de nuestras peticiones, todas perfectamente legales y justas, y una de ellas limitada a pedir el estricto cumplimiento de la Ley por encima de la rebelión de la Generalidad, que no sólo no reconoció la sentencia del Tribunal de Garantías, sino que ha venido haciendo constantemente escarneo de la misma.

Mientras tanto, el Gobierno de la República sigue tratando los servicios a la Generalidad como si estuviéramos en un estado de normalidad jurídica, premiando así reiteradas rebeliones.

Por lo que hace referencia al ejercicio del Orden Público en Cataluña, por parte de la Generalidad, solo manifestaremos que si, desde hace tres años, los propietarios agrícolas, con la táctica aprobación de las Autoridades de Cataluña y la inacción reiterada de sus más caracterizados políticos, vienen siendo víctimas de continuadas expropiaciones, en las cosechas actuales la expropiación es total por haber cometido, según pública y notoria manifestación, el delito de haber acudido a Madrid pidiendo el cumplimiento de una sentencia del Tribunal de Garantías y por haber gritado viva España, significando así que como catalanes se sentían españoles.

Por lo que a la Administración de Justicia se refiere, únicamente recordaremos los reprobables hechos acontecidos en el Palacio de Justicia de Barcelona, durante los cuales, un Presidente de Sala y el Fiscal en el ejercicio de sus funciones fueron atropellados.

No precisamos más detalles, porque toda la Prensa se ocupó de tales acontecimientos.

Ufimeamente, de una manera oficial, el actual Gobierno de la República, arribándosese competente que no tiene y funciones que le están vedadas, declaró que un llamado Reglamento para la aplicación de la Ley de Contratos de Cativo, anulado precisamente por el Tribunal de Garantías, había hecho el milagro de resultar una ley muerta y de encuadrar dentro de la Constitución de la República una ley anulada por inconstitucional; cuando, en realidad, la publicación del Reglamento no era más que la reiteración de la rebelión de la Generalidad.

Serán pues las Cortes las que, en definitiva, deberán declarar si en España deben o no cumplirse las leyes, o algo que está por encima de ellas, que son las sentencias del Tribunal de Garantías.

Para terminar, a fin de dirijo, opinión pública española, para que por medio de sus representantes en las Cortes falles, en definitiva, el pleito, y digas si deben proclamarse vencedores los que, colocándose en franca rebelión, niegan la eficacia del Tribunal de Garantías, o si han de ser los labradores que, pidiendo estrictamente el cumplimiento de la Ley, defienden y exigen la aplicación de la sentencia del Tribunal de Garantías al grito de viva España.

El Presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, José Cervera Volta».

Arturo Canales
Enterrados del norte, pino rojo
Cementos Cosmos, Anisad
y Cangrejo.

Castellón, 2. Valéf. n.º 45

EL SECRETARIO DEL ESTADO VATICANO EMMO CARDE- NAL PACELLI, EN BARCELONA

El Gobierno de Madrid, el de la Generalidad y el Ayuntamiento de Barcelona le rinden homenaje

La Generalidad y el Ayuntamiento ponen coches oficiales a disposición de Mons. Pacelli.—Una entusiasta multitud puede aclamar al representante del Papa

BARCELONA, 26.—Ayer fué día de gran hora para Barcelona. A las ocho y diez de la mañana ancló en nuestro puerto el magnífico transatlántico italiano «Conte Grande» que lleva a Buenos Aires centenares de peregrinos.

Enarbolaba en su palo mayor la bandera pontificia puesto que en el mismo viaje el Emminentísimo Cardenal Pacelli, Secretario de Estado del Vaticano, y Legado Pontificio al Congreso Eucarístico Internacional y a los demás miembros de la Legación.

Diéronse a los informadores toda clase de facilidades por lo cual la tarea de información se hizo fácil y agradable.

Desde los primeros momentos acudieron a la Estación Marítima del Puerto numerosas comisiones y personalidades deseadas de ofrecer al representante del Papa el testimonio de su veneración.

Entre los primeros en llegar se cuentan el Cardenal Vidal y Barraquer, el Obispo de Barcelona y el Nuncio de Su Santidad en España, Monseñor Teleschini, a quien acompañaba el auditor de la Rota Monseñor Craspi.

El Cardenal Pacelli les hizo pasar a su despacho donde les estuvo largo rato.

Entre las demás personalidades que le ofrecieron sus respetos recordamos a don José Carner, diplomático, quien lleva la representación del Gobierno de la República española; don Buenaventura Gasaol, consejero de Cultura de la Generalidad en representación del Gobierno de la región autónoma, acompañado del jefe de ceremonial señor Rubí, el señor Carbonell, concejal del Ayuntamiento de Barcelona, en representación del mismo, acompañado de los señores Ribé y Paigdomench, jefe y oficial de ceremonial respectivamente; el cónsul de Italia y otras personalidades italianas; el cónsul de la República Argentina en nuestra ciudad, señor Magía Linares, acompañado de su familia y de otros elementos de la colonia argentina en Barcelona; Cabildo Catedral representado por los reverendos señores Vilaseca, Villarrabias y Faura y presidido por su Dean Ilmo. señor López; Baccelli, Secretario de Cámara; Monseñor Lisbona, camarero secreto de Su Santidad; Secretario de Cámara y Curia.

Colegio de Padres; representación de todas las Ordenes religiosas; Juntas diocesanas e interdiocesanas de Acción Católica; Seminario; Comisiones de Asociaciones piadosas y numeroso público.

Tuvimos ocasión de visitar el «Conte Grande» que es magnífico. Muchos de los peregrinos descendieron para recorrer la ciudad de la que volvieron encantados. Entre otros, Monseñor Caccia Dominioni a quien acompañaron a la Catedral, Palacio Episcopal, etc., los señores Baucella y Vilaseca.

En nuestra visita pudimos saludar a numerosas personalidades que juntamente con el Legado Pontificio se dirigen a Buenos Aires. Recordamos entre otras a Monseñor Heylen, Obispo de Namur y presidente del Comité permanente de Congresos Eucarísticos Internacionales; a Monseñor Vittorio Consiglieri, capuchino, Obispo de Anagni, Satriano y Chirigola que lleva la representación del General de los capuchinos y de las Misiones de la Liguria; a Monseñor Bar-

toomasí, Ordinario Costense de Italia, presidente de los Congresos Eucarísticos Italianos; a Monseñor Filippo Fustic, Superior General de los Capuchinos Regulares Ligerenses; a Monseñor Luis del Rosario, jesuita, Obispo de Zimboanga (Filipinas); al marqués de Sacchis; a Comendador Giesz y marqueses de Pacelli, guardianes; al secretario de la Congregación de Seminarios, Monseñor Rufino; a Monseñor Cecilio Dominioni; Mayordomo de Su Santidad; a Monseñor Pio Rosignani, secretario del Cardenal Pacelli; a Monseñor Frapp, Maestro de ceremonias; a Padre Grand, salentino, al frente de un grupo irlandés; al P. Restrepo, S. J. profesor de la Universidad Gregoriana, etc. etc.

Merece nota aparte el Excmo. señor Estrada, Embajador de la República Argentina en el Vaticano que se dirige al Congreso en compañía de su familia.

Terminadas las visitas oficiales, el Excmo. Cardenal Pacelli pasó al espléndido salón de actos del barco donde le esperaba una compacta multitud deseosa de besarle el anillo pastoral, y de recibir su bendición. Conversó amablemente con los reunidos y los fotógrafos sacaron unas piezas.

«Dios bendiga a España» fueron las palabras con que despidió a la numerosa audiencia.

A las once menos minutos desembarcó el Emminentísimo Legado Pontificio acompañado de varias personalidades para visitar rápidamente la ciudad.

En el coche oficial de la Generalidad de Cataluña tomaron asiento los Cardenales Pacelli y Vidal y Barraquer y los representantes del Gobierno de la República y de la región autónoma, señores Carner y Gasaol, respectivamente. Siguió el del señor Obispo de Barcelona con su propietario y Monseñor Teleschini; el del Ayuntamiento y otros varios de particulares.

La ilustre comitiva recorrió algunas de las calles más célebres de la ciudad, llegando hasta el Tibidabo y sin bajar siquiera de los coches regresaron por Vallvidrera, Sarriá y Pedralbes, a la Estación Marítima a donde llegó a las doce en punto.

La multitud que pacientemente les había estado esperando les acogió con aplausos y aclamaciones.

Unos minutos después el «Conte Grande» levaba anclas mientras la multitud prorrumpía en entusiastas ovaciones y vivas al Papa y su Representante que no cesaron hasta la salida del vapor.

Entre la muchedumbre de peregrinos congregados sobre cubierta para corresponder a la despedida de los católicos barceloneses destacaba la figura esbelta del Legado Pontificio que bendecía a la multitud y la saludaba afectuosamente.

Como complemento informativo añadiremos que la Generalidad y el Ayuntamiento habían tenido la deferencia de disponer estuviéran preparados cuatro automóviles oficiales, por si tan ilustre huésped y acompañantes desearan recorrer la ciudad. Nuestro amadísimo Prelado, doctor Irujo, también puso a la propia disposición algunos coches, que utilizaron Monseñor Caccia y otros expedicionarios.

TRIPTICOS, TARIETONES ENLACE Y TARIETAS FANTASIA
Imprenta SENEN MARTIN

La Exposición del V Congreso Nacional de Riegos

EL «STAND» DE LA DIPUTACION DE AVILA

(De nuestro corresponsal)

VALLADOLID 27.— Hemos visitado la Exposición aneja al V Congreso Nacional de Riegos inaugurado el pasado domingo por Su Excelencia el Presidente de la República, admirablemente instalada en los pabellones y terrenos del nuevo edificio destinado a Hospital Militar. Ofrece un aspecto interesante tanto por la variedad como por el gusto y detalle que ha presidido su instalación. Las Confederaciones Hidrográficas, el Centro de Estudios Hidrográficos, los Saltos del Duero, los Saltos del Alberche y otras entidades ocupan sencillos pabellones mostrando a los visitantes los estudios y obras de riego y la importancia que tienen para el progreso económico de España.

Diversas casas comerciales exponen sus productos, maquinaria, riegos, abonos minerales, vinos, etc. Las Diputaciones provinciales muestran en sus instalaciones los productos, tanto agrícolas como industriales, más notables de cada provincia; así por ejemplo en la de Almería que ocupa un extenso pabellón, la Cámara Oficial Llera expone sus productos; la de Palencia, las fábricas de mantas; la de Salamanca, las pañerías de Béjar, y así las demás. Todo lo que tiene relación con los productos de la tierra y sus derivados está representado en la Exposición.

El amplio patio central del edificio está convertido en un hermoso jardín de fiestas, donde diariamente tienen lugar animados bailes. También está montado un servicio de café bar y restaurant, con un gran esmero y confort.

La Excm. Diputación provincial de Avila expone en su «Stand» los más bellos y variados productos de nuestra provincia. A ello han colaborado su presidente don Francisco González y diputados gestores, habiendo dirigido los trabajos de organización el infatigable secretario de la Corporación don Juan Carlos Delgado. Al frente del pabellón figura el prestigioso funcionario de la Diputación D. Rufino García, quien ha dirigido la instalación del mismo con un exquisito gusto artístico, que es la admiración de los numerosos asistentes.

Arévalo ha enviado muestras de los renombrados garbanzos de la Moraña y de trigo de sus campos y otras legumbres. También figura un pino y muestras de sus productos derivados, resina, pinoles, aguarrás, etc. De la capital figuran en la Exposición las tan renombradas Yemas de Santa Teresa.

Candeleda, Arenas de San Pedro, Poyales del Hoyo... hermosas y fértiles tierras de la llamada con

mucha razón la «Andalucía de Avila», presentan sus más variados productos. Ramos de castaño, olivo, manzano, limonero, laurel, manzano, algodón; todo con sus frutos, plantas de tabaco, de pimientos y guindillas. Sandías, calabazas de gran volumen, higos, nueces, berengenas, morcorcas, granadas, pimentón, etc.

Causa admiración y a veces asombro de los visitantes la variedad y riqueza de los productos de esta tierra, sobre todo el manzano y limonero y otros de climas cálidos, y es que a Avila muchos no la conocen más que por sus nieves y sus heladas. Los numerosos visitantes se admiran de la exquisitez de los frutos de nuestra tierra.

Barco de Avila, presenta sus afamadas alubias de renombre nacional, numerosas clases de manzanas y peras de gran tamaño y enormes cebollas; entre las diversas variedades de alubias destacan las de «tipo arroz» y las «carillas» que llaman la atención, por ser especies poco conocidas.

Piedrahíta ha enviado hermosos ejemplares de sus frutas más selectas; así vamos, las manzanas reina encarnada, verde doncella, rayada encarnada agrídulo, reineta del Canadá, peras reales agríduloes de Roma, patatas del Canadá, y otras variedades.

Cebreros sus vinos, el clásico albillo..., en la calidad y presentación de nuestra uva vamos en vanguardia. De todos es conocida la exquisitez del albillo de Cebreros. En cajas, en bolsitas de papel, nuestra uva muestra a los ojos de los visitantes el dorado de sus racimos. Diversas variedades de vinos y licorea de esta tierra figuran en el «stand» del pabellón de Avila. También Burgoñondo se ha dado a conocer en la Exposición, enviando sus más hermosos melocotones, manzanas reinetas y verde doncella, alubias y otros productos.

Decoran y dan realce al pabellón de nuestra provincia, unas fotografías de gran tamaño del Barco de Avila propiedad de su Ayuntamiento y una cabeza de la «Capra Hispánica» de renombre mundial, por ser la Sierra de Gredos el único paraje de la tierra en que aun perdura la especie.

Dando el «stand» un conjunto armonioso, figuran los 12 tomos encuadernados de piel de la «colección» de fotografías de la provincia de Avila» propiedad de la Diputación Provincial, presentados de su artística librería y sillón con atril para su examen. Esta colección de fotografías ha llamado poderosamente la atención de los asistentes luciendo cálidos elogios de los mismos y a la vez de nuestra provincia.

Adornan también las paredes del pabellón diversas fotografías y láminas en color del Patronato Nacional de Turismo, de la Junta Provincial de Avila, cuyo jefe, Sr. Sabater, ha enviado numerosos folletos y hojas de propaganda turística con los que se obsequia a los asistentes de nuestra instalación.

Durante los días que lleva abierta la exposición, la afluencia de asistentes ha sido enorme, oyéndose comentarios favorables y encendidos elogios de la riqueza que encierra nuestra provincia tanto en productos de su tierra como en el aspecto turístico, todo reflejado de un modo tan admirable en el «stand» de la Diputación.

No terminaremos esta crónica sin enviar nuestra más sincera felicitación al presidente, gestores, secretario y funcionarios de la Corporación que han intervenido en esta Exposición y que han puesto el nombre de Avila a la altura que le corresponde. También felicitamos al jefe de la Oficina de Turismo, que tan generosamente ha enviado propaganda turística de nuestra provincia.

EME.

FUMISTERIA AVILA-MADRID

Larreta, núm. 3. (Frente a la Plaza de Abastos).—AVILA.

Aviso a los señores viajeros que van a Madrid para regresar por la noche. Para estos señores el Hotel Imperial de Madrid ha montado un servicio especial que consiste en que por el módico precio de 8 pesetas (incluida propina) el viajero tiene derecho al almuerzo, aseo personal y que le recojan y guarden todos los encargos hasta la hora de su regreso.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Irujo Martín e Hija (Valladolid)

DE PIEDRAHITA

Una primera Misa

PIEDRAHITA, 27, (R. m'ldo).— Siempre es emocionante la primera misa de novel sacerdote.

La solemnidad de la sagrada liturgia, con que la santa Madre Iglesia envuelve la grandiosidad del acto, habla silenciosa, pero muy elocuentemente al espíritu y corazón cristiano de la grandeza del sacerdocio católico, de la majestad augusta del sacrificio de nuestros altares y de la transcendencia incalculable que para la gloria de Dios, para los intereses de Cristo, que son los de la Iglesia, para la salvación de las almas y aún para el mismo bienestar temporal del mundo, tiene la primera misa de un sacerdote novel.

Si a toda esta fuerza emotiva, añádese la que consigo lleva la orfandad del nuevo sacerdote, que huyendo del bullicio, natural y legítimo de la patria chica en estos casos, busca en la soledad y apartamiento donde mejor saborear los dulzuras ineffables de tan divino acto, como es ofrecer a Dios por primera vez el sacrificio eucarístico, podréis formaros alguna idea de la emoción profundísima ayer sentida por cuantos tuvimos la satisfacción y la honra de acompañar en su primera misa al nuevo sacerdote don Agustín María Palacios que dejando los propios lares, (Santibáñez de Béjar) quiso celebrarla en la mayor intimidad y recogimiento en este palomarcito de la Virgen del Carmen, (como diría nuestra Santa), que tienen las Carmelitas Calzadas en esta villa.

A las diez y media subió el nuevo sacerdote al altar primorosamente adornado, oficiando de párrafo eclesiástico el venerable párrafo del misacantano D. Leandro Martín de la Vega, y de ayudantes de la misa, que había de ser rezada, otro novel sacerdote, primo y paisano de D. Agustín, D. Crescenciano Castro Palacios y el May I. Sr. D. Julio de la Calle, canónigo de Málaga. En el presbiterio ocuparon lugar preferente D. Luciano

Cine

Principal

Mañana sábado, estreno de la monumental superproducción, proyectándose actualmente en Madrid, «La usurpadora».

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

del Valle y D. Miguel Herráez, párrafo y coadjutor respectivamente de esta villa, D. Lisardo Díaz, oficial mayor de la Nunciatura, don Bernardino Baquero, capellán de las Carmelitas, D. Angel Rablo García, párrafo de la Cabeza de Béjar y D. Ramiro Boaque, de la Casa de Sebastián Pérez.

El centro de la Iglesia ocupabanlo los padrinos seglares D. Valerio Campos y don María Martín, fijos del celebrante y sus hermanos y familiares.

Acompañaron las religiosas con el armonium la emocionante ceremonia y flotaba en el ambiente silencioso un sentimiento de piedad y de cristianismo indefinible que a todos profundamente conmovió.

Terminado el Santo Sacrificio se entonó el Te Deum; por concesión Pontificia dió el nuevo sacerdote la bendición Papal y se procedió al besamanos, derramándose no pocas lágrimas, no sólo por los allegados del misacantano, sino por los muchos fieles que se asociaron a tan emocionante acto.

Que el Señor siga derramando copiosas gracias sobre su ministro para gloria de Dios y bien de la Iglesia y de España.

JOTA.

D. Alfonso agradece los pesames por la muerte de su hijo

El jefe de Renovación Española, D. Antonio Golcochea, ha recibido la siguiente carta de D. Alfonso XIII:

«Paris, 18 de septiembre de 1934. Querido Golcochea: Expresamente deseo que te hagas intérprete cerca de los leales amigos de nuestro partido de Renovación Española y, en general, de todos los que han querido testimoniar su adhesión, de mi viva y sincera gratitud por las repetidas y cariñosas demostraciones de condolencia que han hecho llegar hasta mí con motivo del fallecimiento de mi malogrado hijo el infante D. Gonzalo (q. s. g. h.).

En ese sentimiento de gratitud me acompaña toda la Real Familia, en nombre de la cual, como en el mío propio, te ruego que hagas público mi afectuoso agradecimiento.

A todos nos ha servido de gran consuelo, en medio de nuestra dolorosa resignación que nos manda acatar obedientes los decretos del Señor —a quien todos, altos y humildes, debemos servir y de quien todos humildes y altos, dependemos— contemplar cómo nuestra España, cada día más querida y en holocausto de la cual y para su bien he ofrecido y sigo ofreciendo toda mi amargura, no nos olvidaba en nuestro dolor, del mismo modo que nosotros, forzados a morar lejos de ella, tampoco la olvidamos en los suyos, antepuestos siempre en mi corazón a los míos propios. Que Dios aparte de ella todos los peligros y, sobre todo, el amenazador de la ruptura de su histórica unidad, es mi mayor preocupación y mi más vivo anhelo.

A todos: a los monárquicos, que con tanto acierto y con mi plena confianza dirigen; a los tradicionalistas, unidos hoy a nosotros por tantos vínculos íntimos y afectivos; a los no monárquicos que quieren oír mi voz, por desinteresada e inflamada de sincero patriotismo, me excito desde mi destierro y en esta hora de desgracia a que luchas, como yo estoy también, al frente necesario, dispuesto a hacerlo, para alejar de la Patria de todos semejante riesgo de disolución, y que la existencia de España sea siempre bien, frente al cual perduran todos los demás que pudieran afeccionar, accidentales y pasajeras. Te abraza afectuosamente, Alfonso».

Colegio SADEL

de Cristóbal Colón 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA Santa María de Nueva (SEGOVIA)

Folleto de EL DIARIO DE AVILA

(46)

LO QUE CUESTAN 133 DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE

Traducción y Prólogo del Vizconde de la Armería

(Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

después de ser adoptado por la organización que presidía, lo fué también por los soviets de Samara, Cronstadt, Ekaterimburgo y Nijini. Así fué como la socialización de las mujeres llegó al Consejo de Comisarios del pueblo de Moscú. Lenin, en un principio lo tomó a broma, pero no tuvo más remedio que reconocer su importancia, cuando se enteró que más de una población llevaba a la práctica esta socialización que no supo prever Carlos Marx. Entonces adoptó severas medidas para acabar con la nueva aberración que sólo contribuía a desacreditar aún más el bolchevismo ante el mundo civilizado, pero no pudo evitar que la prensa extranjera, especialmente la inglesa, de entre la cual se distinguió el

conocido periódico The Times, propagara la noticia. El ejemplo que dió el «soviet» de Saratof pasó la frontera y perturbó los espíritus húngaros, siendo adoptada la proposición por varios de aquel país, en Abril de 1919. Del de Gyala hemos tomado el texto que reproducimos en páginas anteriores.

El juego de Kun consistía en echar las culpas del bolchevismo, por una parte, a los socialistas, tachándoles de moderados, con cuyo pretexto les acusaría de traidores a la revolución y los apartaría de los cargos públicos, y por otra, a los ultrabolchevistas, autores del proyecto de socialización de las mujeres y de otros semejantes. De esta ma-

nera libraba al comunismo de la responsabilidad de los graves errores y faltas cometidas por sus más puros ortodoxos.

El día de la celebración del Congreso que era domingo, se observaba en Budapest un ambiente extraño. En las calles se hacían los regimientos de infantería, caballería, artillería, la Guardia Roja, las formaciones sindicales y las delegaciones de provincias. Los edificios públicos estaban engalanados con banderas y colgaduras encarnadas. Las gentes, faltas de alegría, pasaban lánguidamente de un lado para otro, por las aceras de las calles y plazas de la capital. Sólo sentían el atractivo de la curiosidad, tan característico en las masas callejeras de las grandes poblaciones.

El programa de festejos era bien exiguo. A la una, desfile de las tropas y organizaciones por los principales paseos de la ciudad; a las tres, salida del Palacio de Buda de las altas dignidades del Estado, que por la calle Akostmany irían al Palacio de Justicia, a cuya en-

trada, desde el balconcillo que remata la amplia escalinata que da acceso a la puerta principal, se exhibirían ante los suyos, Garbai, Varga, Pogany y Kun. A continuación los cuatro discursos de rigor, tirada de algunas placas para los diarios comunistas, y después, mientras la artillería de la plaza fuerte exteriorizaba la alegría oficial con las salvas de ordenanza y sacaba de su letargo a los habitantes de Budapest, se ponía en marcha el cortejo de los cuatro primates de la situación y su séquito para trasladarse del Palacio de Justicia al Parlamento.

Pogany, que tuvo la habilidad de hacer temas de su discurso una próxima revolución en París, el advenimiento al Poder del proletariado italiano y la insurrección de las tropas rumanas (noticias, las tres, enteramente falsas), consiguió sacar de su letargo a los vecinos de la capital.

A las cuatro se abrió la sesión inaugural del Congreso soviético, amenizada con los sones de las bandas de música. Se pronunciaron diversos discursos; volvió a sonar la música, hablaron

los delegados extranjeros, los niños entonaron a coro diversas canciones, y todo terminó con la Internacional y un buen banquete. Los temas graves quedaban aplazados para otro día.

El lunes todo había cambiado. Ni colgaduras, ni guirnaldas ni formación por las calles. El Parlamento había recobrado su aspecto ordinario. Así, no creerían los delegados bolcheviques que el poder revolucionario da muestras de actividad solamente con discursos y desfiles a bombo y platillo, que no pasan de ser una reminiscencia de épocas pretéritas. Si en la Convención francesa un tonto cuyo nombre ha callado discretamente la historia, sostuvo que la sabiduría estaba de más en las revoluciones, Kun acertó declarando que «si bien la música, las flores y los discursos, eran útiles para la masa aborregada, la revolución necesitaba un estímulo más fuerte, y no le conozco mejor—agregaba—que nuestras comisiones extraordinarias. El miedo a la soga de la horca puede ser en muchos casos causa del entusiasmo bolchevista.» Con esto dejaba ver el dictador a

sus adversarios que era absurda toda esperanza puesta en su benevolencia.

Así como la víspera la plebe pululaba libremente por la vía pública, hoy lunes los cordones de guardias rojos desolvían los grupos e impedían la circulación por algunos sectores de la población. No se permitía la entrada al Parlamento mas que a los congresistas y los poseedores de permisos especiales para que nadie creyera que venía a dar la fiesta, los policías, que vestían de gris con brazaletes rojos formaban un verdadero enjambre, descañonaban violentamente las culatas de sus carabinas sobre el empedrado de las calles de los distintos barrios de la ciudad.

Este derroche de precauciones no podía extrañar a los congresistas que habían leído en la prensa el proyecto de complot con que los blancos preparaban un atentado contra Bela Kun y sus lugartenientes. Solamente la minoría socialista comprendió la inverosimilitud de este atentado. En una población de los blancos habían sido atormentados, perseguidos, si alguno quedaba, no por

(Continúa)

AVILA AL DIA

EL "AFFAIRE", SOCIALISTA

EL MOMENTO POLITICO

Visita oficial a la Academia de Clases

Esta mañana estuvo oficialmente a visitar la Academia de Clases una comisión del Ayuntamiento...

Fueron recibidos por el Coronel Director Sr. Villamil, y la totalidad de los jefes y oficiales...

Los comisionados salieron muy bien impresionados de su visita.

SE VENDEN dos casas unidas en la Travesía de Santa Ana, señaladas con el número 2...

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido atendido Rufino García que presentaba heridas en la región malar que se produjo cuando trabajaba.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid).

Compra de ganado para el Ejército.

El próximo día 1 llegará a esta ciudad la comisión de compra de ganado para el ejército...

Profesor particular

Matemáticas elementales y especiales. Física y Química. Laboratorio para clases prácticas

Cesteros 5, Pral. Teléfono 245

Apertura de curso

El próximo día 30 tendrá lugar en la Capilla del Seminario Diocesano la apertura del curso académico 1934-35.

S. Jiménez Blázquez

practicante Hospital Provincial. Gabinete Calistano, Masagista, Asepepa en enfermedades secretas.

SAN SEGUNDO, 28 TELEFONO 69

El mercado de Avila

Trigo, a peso de tasa; centeno, 30 50 pesetas los cien kilos; algarrubas, 36 pesetas; cebada, 32,75.

El mercado de hoy ha estado desanimado, haciéndose pocas transacciones.

Se vende

la casa número 13 de la calle de Tomás Luis de Victoria. Razón en la misma.

Denunciados

La Guardia civil ha denunciado a Joaquín Calzada como infractor a la ley de pesca, y a Eduardo García, David Pérez y Teodoro Hernández por faltas a la vigente ley de caza.

Registros domiciliarios

La Benemérita continúa practicando registros en distintos pueblos de la provincia, habiendo encontrado una escopeta en casa del vecino de Navarredondilla, Angel Jiménez...

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 PLAZA DE LA REPUBLICA, 10, 2.º derecha

Omisión

Por olvido involuntario no se incluyó ayer entre los aprobados en el examen oposición a la Escuela Normal, Grado Profesional, a las cultas señoritas Conchita Calleja y Rosario Hernández.

Noticia interesante

Uno de los problemas que más preocupa (o debe preocupar) a la familia, y en particular a los niños es el abastecimiento de la leche...

Pérdida

Una persona de esta capital que extravió el martes pasado dos billetes de Banco en la calle de Zendera agradecería muy profundamente que quien los haya encontrado los devolviera en la Administración de este periódico...

GABANES CABALLERO Y NIÑO

Gran Sastrería ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Reyes Católicos, 40. Teléf. 31

DEL INSTITUTO

Resultado de los exámenes Historia de España

Modesta Guadeño, ap.; Alberto Somoza, not.; Santiago Muñoz, not.; Felisa González, not. Crescencia Pascual, ap.; Julia Fernández, not.; Manuel Perledo, ap.; Guillermo García, not.; Antonia Martí, ap.; Zóbalmo Morales, ap.; Julio Alonso, ap.; Julio Jiménez, ap. Juan Antonio Moreno, sob.; Gregorio Coronado, sob.; Concepción Calleja, sob.; Anselmo Domínguez, not.; Aureliano Sánchez, ap.; Olimpia Velázquez, sob.; Concepción Porta, ap.; Angela Fernández aprobada; Constanlino G. Vinel, aprobado.

Literatura.—Primer curso

Pablo Voz Mediano, ap.; José Angel de Diego, not.; Carmen Sáez ap.; Juan Andrés García, ap.; Rodrigo Rodríguez, ap.; Juan Martínez, ap.; Félix Vitoras, ap.; Angel Vitoras, ap.; Florián García Dodero, ap.; Matilde Martínez Conde, ap.; Teresa Martínez Conde, aprobado; Teresa Jiménez, ap.; Angel Jiménez, not.; Julio Rodríguez, ap.; Jaime Gallego, sob.

Latín.—Primer curso

Luisa Sánchez, ap.; Mariano Aranz, ap.; Amelía Avián, aprobado; Emilio Sánchez, ap.; César Jiménez, not.; Alí B. ázquez, ap.; Rafael Jiménez, ap.; Felisa Ort, ap.; Nicomedes González, aprobado; Carmen Calderón, not.; Rafael Reilo, not.; Hermelindo Jiménez, not.; Fermín López, not.; Juan A. Moreno, matr.; Gregorio Coronado, matr.; José Sánchez, ap.; Francisca Martín, ap.; Fernanda Moro, ap.; Angel Moro, not.; Elías Sánchez, aprobado.

Lengua Castellana

Juan Hernández Varela, ap.; Albino Jiménez, ap.; José Frutos, ap.

MADRID.—«A B C» ha publicado una interesante información relacionada con la complicidad de Azafia con los conspiradores portugueses. Dice que el socorro a los refugiados políticos extranjeros ha sido siempre una atención voluntaria y reducida a lo indispensable a cargo del ministerio de la Gobernación y de los Gobiernos civiles de provincias.

Pero a los revolucionarios de Portugal refugiados en España, en total veinte oficiales y doscientos soldados, se les trató en tiempos de Azafia con verdadera prodigalidad. La pensión de los soldados costaba mil pesetas diarias y a los oficiales se les alojó en los mejores hoteles, pagándose a cuenta del Erario español no sólo las facturas ordinarias, sino hasta los gastos supérfluos.

En una sola semana, las autoridades de Sevilla pagaron más de cuatrocientas pesetas por una cuenta de tres oficiales, cuenta en la que figuraban ocho almuerzos de invitados, mas setenta pesetas de viáticos, mas setenta pesetas de viáticos. Aunque la provisión de esos fondos se hacía por «El gabinete negro», «A B C» dice que en los libros de contabilidad del ministerio de la Guerra existirán datos interesantes.

Lo mismo ocurrirá en las oficinas militares de Sevilla, Salamanca, Zamora y Talavera de la Reina.

Aparecen más armas

La Policía ha encontrado en el domicilio de un individuo de nacionalidad portuguesa, diez fusiles repelidores de fabricación alemana, y un crecido número de cartuchos.

Una declaración interesante

Ante el juez que entiende en la causa instruida por el hallazgo de armas, ha prestado declaración Alejandro Dosantes, que es portugués.

Según ha manifestado, las planchas de acero y los tractores que se hallan en Cádiz, los querían los revolucionarios para convertirlos en tanques.

No se tiene noticia de Trotsky, pero sí de su secretario

—Los periódicos han recogido estos días el rumor de que el comunista ruso Trotsky se hallaba en España.

Lo único cierto sobre esto es que se encuentra en Madrid Andrés Nin, que, como se sabe, fué secretario de Trotsky en la época en que éste fué comisario de Guerra de la U. R. S. S.

Andrés Nin, durante su estancia en Madrid, ha celebrado varias entrevistas, una de ellas con el señor Largo Caballero.

El destino de 400 fusiles

OVIEDO.—Se ha sabido que días antes del alijo de armas en San Esteban de Pravia, salieron de la fábrica nacional 400 fusiles con destino a uno de los detenidos.

Todavía más armas

CUENCA.—De Va verde del Júcar llegan noticias de que en las casas de varios socialistas, entre

Emiliano Jiménez, ap.; Juan Jiménez, ap.; Nicomedes González, notable; Concepción Ledesma, aprobado; Juana Vidal, ap.; Ernesto Santos, ap.; Juan A. Moreno, sob.; Gregorio Coronado, sob.; Concepción Calleja, sob.; Francisca Martín, ap.; Angel Moro, ap.; Celestina San Julián, ap.; Agustín Bravo, aprobado.

ellos el secretario de la Casa del Pueblo, llamado Alberto Vilares (el «mancebo»), han sido encontrados varios revólveres, puñales, cápsulas y documentos de interés. Parece que estos documentos les comprometen bastante.

El hallazgo lo ha efectuado la Guardia civil. El secretario de la Casa del Pueblo y dos socialistas han ingresado en la cárcel de San Clemente. Uno de estos detenidos se apellida Pechas.

MUERTO POR LA GUARDIA CIVIL

MADRID.—Ayer, a las nueve se encontraba de servicio en el Puente de Segovia una pareja de la Guardia civil, que registraba a los coches que entraban y salían de Madrid.

De un grupo que presenciaba la maniobra partió un grosero insulto para los guardias.

Uno de estos reconvino al que había proferido el insulto y entonces el individuo emprendió veloz carrera.

Entonces el guardia salió en su persecución y el individuo se volvió con intención de desarmarlo.

Al parecer, el guardia intentó hacer un disparo al aire, para amenazar a José de la Cruz Medina pero se encañilló la bala.

Entonces el que había intentado aprovecharse de la situación, para desarmar al guardia, y en el forcejeo se disparó el arma, alcanzando en la mitad del vientre a José de la Cruz Medina.

Conducido a la Casa de Socorro, los médicos se limitaron a certificar su defunción. Se llama a muerto José de la Cruz Medina, de veinte años, de oficio fontanero.

El Juzgado ha comenzado a practicar diligencias.

Ecos de sociedad

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña la esposa del comerciante de esta plaza D. Santiago Darwin Martín. Eshorabuena.

De días

Mañana, festividad de San Miguel Arcángel, celebrarán sus días los señores González Cornejo, García Maestro, Rivas y Gutiérrez.

Operada

En el Sanatorio de Santa Alicia de Madrid y por el eminente doctor Cardenal le ha sido practicada, con feliz resultado, una delicada operación quirúrgica a la distinguida señorita Lola Ramírez, hija del culto ingeniero y buen amigo nuestro don Félix. Muy de veras deseamos el total restablecimiento de la paciente.

Viajeros

Han regresado a Madrid después de pasar en Avila la temporada veraniega D. Nicolás S. Albornoz y familia, los señores de Hinojosa, la señora de Cardá y la señora viuda de Abemajo.

—Después de pasar unos días en Avila con sus hermanos, los señores de Ruiz de Salazar, ha marchado a Sevilla doña Josefa Corrales, viuda de Caravaca, acompañada de sus hijos los señores de Richter.

La muerte del ex ministro Sr. Carner

BARCELONA.—Detalles del fallecimiento del ex ministro de Hacienda Sr. Carner señalan que el mismo se produjo a consecuencia de un ataque. El estado del enfermo era muy delicado desde el martes.

El Sr. Companys acudió a la casa mortuoria acompañado del re-

Las medidas adoptadas por el Gobierno frente a la rebelión de la Generalidad

MADRID.—E l Gobierno, luego de deliberar ayer en el consejo de Palacio sobre la grave actitud adoptada por el Gobierno autónomo frente a las determinaciones constitucionales y estatutarias del Poder central, acordó, en principio, la adopción de tres medidas de orden jurídico.

El primer lugar, se dirigirá por conducto de Tribunal Supremo al presidente de la Audiencia de Barcelona, suprimiendo la mediación de la Generalidad, para darle órdenes análogas a las que contestó la comunicación que ahora impugna el Sr. Companys.

En segundo término, promoverá querrela ante el Tribunal de Garantías Constitucionales, contra el Gobierno autónomo, por considerar injuriosos e irrespetuosos los términos de la comunicación del presidente de la Generalidad. Esta querrela se presentará por el fiscal de la República.

Por último, a propuesta del ministro de Justicia, y en atención a que el juez especial designado para entender en el sumario por el alijo de armas, con jurisdicción en toda España, no encuentra en Cataluña los medios indispensables para ejercer su cometido, se ordenará a la junta mixta de Seguridad de la ciudad autónoma que se ocupe en ésta las órdenes emanadas de dicha autoridad judicial, que podrá disponer de la fuerza policaca, de Seguridad y de la Guardia civil para el cumplimiento de la labor que le ha encomendado el Poder central.

El Gobierno recibe la comunicación del Sr. Companys

A las seis de la tarde enviaron ayer al Sr. Samper por teléfono

desde la Presidencia que en aquel momento se recibía la comunicación oficial del Sr. Companys.

El subsecretario, Sr. Bolzanos, se trasladó a la Presidencia y se hizo cargo del documento, que anoche mismo leyó el Sr. Samper.

Este, interrogado a las nueve de la noche por los informadores, dijo que una vez en su poder el documento será examinado por el Consejo de ministros en el día de hoy.

Una impresión de lo acordado

—La reserva impenetrable que los consejeros de la CEDA opusieron a los periodistas, no ha sido óbáculo para que se traslucen que los informadores de ayer y hoy sobre la actitud de este partido, son completamente exactas.

La nota, cuya publicación se retrasa, es breve, pero en ella se dice de una manera terminante la actitud del partido en los momentos actuales.

Como hemos dicho en días anteriores, no apoyará a Gobierno débil: no dará sus votos más que para una política de firmeza. Parece que incluso se señala que no apoyará a Gobierno minoritario.

Es posible que se emplee el término de acuerdo de organización interna del partido y a los preparativos electorales que se han adoptado.

También parece que se considerará mejor solución unas nuevas elecciones que la continuación de Gobierno como el actual.

Desde luego el Consejo Nacional de la CEDA ha acordado aceptar el requerimiento de importantes elementos y masas de Cataluña para formar una agrupación adherida a la CEDA.

El Sr. Gil Robles tratará de encauzar con los elementos que representan dicha política en aquella región, en unas próximas entrevistas.

Renovación Española exigirá la depuración de responsabilidades por lo de las armas.— Si se forma un Gobierno radical lo presidirá el señor Lerroux

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID, 28, 4:30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el Servicio Meteorológico Español ha sido el siguiente: Máxima de 34 grados en Badajoz y mínima de 9 en Valladolid. Avila: temperatura máxima 25 grados, y mínima 15.

—Esta mañana se reunió la minoría de Renovación Española. Al terminar entregaron a la prensa una nota en la que se dice que se acordó exigir la depuración de responsabilidades por la compra, transporte y depósitos ilícitos de armas, designando a una comisión de diputados para que señalen ante los tribunales, las culpas y los culpables. También se acordó protestar de la política seguida por el señor Samper en relación con Cataluña, y aprestarse a la lucha por el logro del caso de disolución de Cortes.

—Igualmente se reunió la minoría radical no asistiendo el señor

Sor Gasol. El entierro se ha verificado esta mañana. Desde el martes había sufrido el Sr. Carner una agravación en su enfermedad, habiendo tenido que practicarse varias intervenciones quirúrgicas. Recibió los Santos Sacramentos que le fueron administrados por el Padre Gerona y de madrugada se le había administrado la Extremaunción. Al amortajarse se le colocó en el pecho una cruz. Numerosas personas firmaron en los pliegos de pésame. Al llegar la noticia al Ayuntamiento el alcalde pronunció un discurso elogioso al finado, adhiriéndose todas las minorías.

BARCELONA.—Se ha verificado el entierro del Sr. Carner, con la asistencia del Gobierno de la Generalidad, del delegado del Gobierno central, y de numerosas personas entre las que figuraban los señores Azúa, Prieto y de los Blos. Al llegar a la iglesia de San Francisco se cantó un responso.

A su llegada a ésta ha sido recogido el periódico «El Socialista» por la publicación de un artículo denunciado por el fiscal.



Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS